PROBLEM

VI. Optimering
1. Taylorutveckla f(z,y) = x3+2zy+%?— 1 till andra ordning kring punkten (0, 0).

2. Taylorutveckla f(z,y) = % 4ill andra ordning kring punkten (1,1).
Y

3. Givet funktionen f = —z% — 5y% + 8z — 10y — 13.

a. Berdkna Hessianmatrisen H till f i punkten (4, —1).
b. Ange om Hessianen ar positivt definit, negativt definit eller indefinit.

c. Avgor om (4,—1) &r en minpunkt, maxpunkt eller sadelpunkt till f.

4. Bestdm karaktiren av origo for Gausspulsen f(z) = e™#17%.

5. Bestam alla stationara punkter till

flz,y) =2* —y*> + zy.

6. Sok eventuella lokala extremvarden till funktionen f, given av

f(z,y) = z* + y* — day.

7. Sok eventuella lokala extremvarden till funktionen

flz,y) =32 +2zy + 2z + > +y + 4.

8. Bestam alla stationara punkter till funktionen
flz,y) =2 +y° = 3y.
Avgor sedan for var och en av dem, av vilken typ den ar.
VII. Divergens och rotation
1. Berakna divergensen V - F' och rotationen V x F' da

a. F(z,y) = a(z,y,0).
b. F(z,y) = a(—y,z,0).



2. Bestam divergensen V - A da

a. A= (z,y,2).
b. A= (2% - 3y,2% —y,2?).

3. Berdkna rotationen V x F' av vektorféltet F' = (z,z,y).
4. Visa, att V x (Vf) = 0 for alla funktioner f(z,y, 2).
5. Lat potentialfunktionen V' (z,y, z) ges av
V(z,y,2) = zsin(y — z) —y + 22°
Berdkna a) VV och b) V x (VV).

6. Berdkna divergensen av vektorfiltet F' da

z Y

7. Visa att vektorfiltet F(z,y,2) = (2zy®,1 + 3x%y?, 32?) &r konservativt, dvs att
V x F =(0,0,0).

8. Bestam rotationen V x B om B = (yz,ysin z,y cos ).

9. Visa att vektorfaltet

(z,y,2)
(1.2 + y2 _|_ Z2)3/2’

E(z,y,z) =

ar kallfritt (dvs. att V- E = 0) i varje omrade utom origo.
10. Berdkna V x A av vektorfaltet A = (ye®, zeY, 2).
11. Lat ¢(z,y,z) = vyz? + 2y — 2. Beriikna a) V¢ och b) V x (V).
VIII. Kurvintegraler

1. Berakna linjeintegralen langs den givna kurvan C
(a) fyds, C:z=ty=t 0<t<2
c
(b) 7{ ry’ds, C:z=4sint,y=4cost,z=3t 0<t<m/2.
c

2. Berakna kurvintegralen

7{(3+x+y)ds,
C

langs cirkeln C = {(z,y) : * = cost,y = sint,0 < t < 27}.
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. Berdkna

]i(a;y + z)ds,

langs den parametriserade kurvan I' = (sint, cost,t), 0 <t < 7.

. Ett kraftfalt i planet ges av F' = (z —y + 1,y). Bestdm arbetet

j{F-dr,
-

som utfors av F' pa en partikel som forflyttas langs kurvan v : 2 = ¢ fran
punkten (0,0) till punkten (1,1).

. Berdkna
I, = ?{ zydx + (z — y)dy,
I'h

dirTy ={(z,y) :z=t,y=1—-¢0<t <1}

. Berdkna

7{ ydz + zdy,
r

langs réta linjestycket I' fran (1,2) till (3,4).

. Antag, att en partikel flyttas lings kurvan o parametriserad av (t,t?) med
—1 <t <1, samt utsitts for kraften F' = (z,y). Berdkna arbetet

W:fﬂw,

som kraftfaltet F' utrattar pa partikeln.

. Berdkna arbetet

W:fﬂw,
C

som kraftfiltet F' = (z,y, ) utrdttar pa en partikel som flyttas langs kurvan
C(t) = (zo + rocost,yo + rosint,0), 0 <t < 27.

AC R
- ar
c $2+y2’x2+y2 ’

langs en positivt orienterad cirkel C' med radie R och centrum i origo.

. Berédkna linjeintegralen




10. Berakna linjeintegralen 7{ F - dr, dar kurvan T ges av funktionen r(t).
T

(a) F = (2% —yva), r(t) = (£*,—¢°), 0 <t < L.
(b) F = (22, zy, 2%), r(t) = (cost,sint, t?), 0 < t < 7/2.

Svar
VI. Optimering

1. f(z,y) = y*> + 2zy — 1 nira origo.

2. f(z,y) = (y — 1) — z(y — 2) néra punkten (1,1).

2 0
B'H_[o —10}

4. Origo ar en maxpunkt.

5. Origo ar sadelpunkt med Hessian H = E _12} .

0

6. Origo (0,0) ar sadelpunkt med H = [_4

12 —4]

_4:|. Punkterna (1,1) och (-1, -1)

ar lokala minima med H = [_ 4 19

7. Lokalt minimum i (—1/4,—1/4) med H = {g g]

8. Lokalt minimum i (0, 1) och sadelpunkt i (0, —1).

VII. Divergens och rotation

1. a) V- F =20 0och Vx F=(0,0,0),b) V-F=0o0ch Vx F =(0,0,2a)

2. a)3b) —1+2z+22

3. (1,1,1)

4. -

5. a) VV = (sin(y — 2),—1 + z cos(y — 2), 2 — zcos(y — 2))
b) V x (VV) =(0,0,0)

6. 0

7. -

8. V x B=(cosz —ycosz,y+ysinz,—z)
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9. -
10. V x A=(0,0,e¥ — ¢)

11. a) V¢ = (y2*,2 + z2°, —1 + 2zyz2)
b) V x (V¢) = (0,0,0)

VIII. Kurvintegraler

1. a) & (1732 —1)
b) 320
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a) —59/105
b) 76/192



